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1. WSTĘP 

1.1.  Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania ogólne dotyczące wykonania i odbioru 
robót związanych z montażem elementów małej architektury w zakresie określonym niniejszą ST, które zostaną 
wykonane na podstawie dokumentacji projektowej dla zadania pn. „BUDOWA DWÓCH BUDYNKÓW 
MIESZKALNYCH WIELORODZINNYCH WRAZ Z PRZYŁĄCZEM WODOCIĄGOWYM I 
ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ WODOCIĄGOWĄ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ KANALIZACJI 
SANITARNEJ GRAWITACYJNEJ ORAZ ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ KANALIZACJI 
SANITARNEJ TŁOCZNEJ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ 
OŚWIETLENIA TERENU WRAZ Z SŁUPAMI OŚWIETLENIOWYMI, ZEWNĘTRZNĄ 
INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ, ZASILAJĄCĄ SZLABAN WJAZDOWY, 
ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ ZASILAJĄCĄ POMPOWNIĘ DC 
POŻAROWYCH, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ ELEKTROENERGETYCZNĄ ZASILAJĄCĄ 
POMPOWNIĘ KANALIZACJI SANITARNEJ, ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ 
ELEKTROENERGETYCZNĄ ZASILAJĄCĄ OŚWIETLENIE WIAT NA ŚMIETNIKI, 
ZEWNĘTRZNĄ INSTALACJĄ TELETECHNICZNĄ (KANALIZACJĄ KABLOWĄ ORAZ 
KANALIZACJĄ KABLOWĄ DLA INSTALACJI ŁADOWANIA POJAZDÓW), ZEWNĘTRZNĄ 
INFRASTRUKTURĄ PLACU ZABAW I ROZBIÓRKĄ BUDYNKU GOSPODARCZEGO” w m. 
Gostycyn”. 
Klasyfikacja wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

Grupa Klasa Kategoria Opis 

45200000-9   Roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych 
obiektów budowlanych lub ich części oraz roboty w zakresie 
inżynierii lądowej i wodnej. 

 45210000-2  Roboty budowlane w zakresie budynków. 

  45112723-9 Roboty w zakresie kształtowania placów zabaw. 

  45212140-9 Obiekty rekreacyjne. 

1.2.  Zakres stosowania ST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu i realizacji robót 
wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3.  Zakres robót objętych ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
wykonanie elementów małej architektury, przy zastosowaniu materiałów i wyrobów odpowiadających 
wymaganiom norm lub aprobat technicznych.  

1.4.  Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są zgodne z obowiązującymi 
podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego. Pozostałe określenia podstawowe i definicje 
wynikające z polskich norm, przepisów i literatury technicznej są podane w części ogólnej pkt. 1.4. Specyfikacji 
ogólnej. 

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją projektową, ST 
i poleceniami Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. 
 

2.  MATERIAŁY 

2.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w części „Wymagania 
ogólne” pkt 2 specyfikacji technicznej. Materiały z których wykonane są elementy małej architektury muszą być 
zgodne z dokumentacją projektową lub porównywalne z materiałami referencyjnymi wymienionymi w 
dokumentacji projektowej. 
 
UWAGA: Ilość, rodzaj oraz montaż zgodnie z dokumentacją projektową oraz zaleceniami Inwestora. 
Przed zamówieniem należy uzyskać akceptację na etapie Nadzoru Autorskiego. 
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3.  SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w części „Wymagania ogólne” pkt 3. Wykonawca jest 
zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość 
wykonywanych robót i będzie gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami określonymi w 
Dokumentacji Projektowej i ST. Roboty związane z zagospodarowaniem terenu mogą być wykonane ręcznie lub 
mechanicznie przy użyciu dowolnego typu sprzętu zaakceptowanego przez Inspektora Nadzoru Inwestorskiego. 
 

4.  TRANSPORT 

4.1.  Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 4 specyfikacji technicznej. 

4.2.  Transport materiałów 

Transport materiałów powinien odbywać się w sposób zabezpieczający je przed przesuwaniem podczas jazdy, 
uszkodzeniem i zniszczeniem, zgodnie z instrukcją producenta.  

4.3.  Pakowanie i magazynowanie materiałów metalowych 

Wszystkie elementy małej architektury powinny być pakowane w sposób zabezpieczający je przed 
uszkodzeniem i zniszczeniem, określony przez producenta. Instrukcja winna być dostarczona odbiorcom w 
języku polskim. Na każdym opakowaniu powinna znajdować się etykieta zawierająca: 
 nazwę i adres producenta, 
 nazwę wyrobu wg aprobaty technicznej jaką wyrób uzyskał, 
 datę produkcji i nr partii, 
 wymiary, 
 liczbę sztuk w pakiecie lub opakowaniu, 
 numer aprobaty technicznej, 
 nr certyfikatu na znak bezpieczeństwa, 
 znak budowlany. 
Przechowywanie elementów powinno zapewniać stałą gotowość użycia ich do montażu.  
 

5.  WYKONANIE ROBÓT 

Ogólne zasady wykonania robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt.5.  
Przed przystąpieniem do wykonywania robót powiny być zakończone prace, których wykonanie warunkuje 
przystapienie do robót zwiazanych z montażem elementów małej architektury. Montażu należy dokonywać 
zgodnie z zaleceniami i instrukcjami producenta danego elementu oraz rysunkami zawartymi w dokumentacji 
projektowej. 
 

6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1.  Wymagania ogólne 

Wykonawca odpowiedzialny jest za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. Ogólne zasady obmiaru robót 
podano w części „Wymagania ogólne” pkt 6 specyfikacji technicznej. 

6.2.  Badania w czasie wykonywania robót 

Badanie zastosowanych materiałów należy przeprowadzić pośrednio na podstawie załączonych zaświadczeń o 
jakości wystawionych przez producenta oraz zaświadczeń wykonawcy z kontroli jakości elementów 
stwierdzających zgodność użytych materiałów z wymaganiami dokumentacji technicznej. W przypadku, gdy 
producent przeprowadził badania jakości materiałów we własnym zakresie, wyniki tych badań powinny być 
załączone do dokumentacji odbiorczej. Częstotliwość oraz zakres badań materiałów powinna być zgodna z 
Aprobatami technicznymi ITB dla poszczególnych materiałów. Zasady kontroli powinien ustalić Kierownik 
budowy w porozumieniu z Inspektorem Nadzoru Inwestorskiego. Kontrola robót obejmuje: 
 sprawdzenie czy dostarczone na plac budowy materiały są zgodne z dokumentacją techniczną, 
 stwierdzenie właściwej jakości materiału na podstawie atestu producenta, 
 sprawdzenie zgodności sposobu magazynowania z zaleceniami producenta materiału, 
 sprawdzenie dopuszczalnego okresu magazynowania. 

6.3.  Badania gotowych elementów  

Badania gotowych elementów powinno obejmować co najmniej sprawdzenie: 
 wymiarów – taśmą stalową z dokładnością do 1 mm, suwmiarką, szczelinomierzem, 
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 wykończenia powierzchni – liniałem metalowym i szczelinomierzem, 
 zabezpieczenia antykorozyjnego – makroskopowo, przez pomiar grubości powłoki i jej szczelności, powłoki 

nie powinny wykazywać pęcherzy, odprysków, łuszczenia lub pęknięć, 
 rodzajów, liczby i wielkości okuć oraz ich zamocowanie – na zgodność z dokumentacją techniczną oraz ich 

zamocowania i działania przez oględziny, 
 połączeń konstrukcyjnych – na zgodność z niniejszą specyfikacją, wymaganiami norm państwowych lub 

świadectw dopuszczenia do stosowania w budownictwie. Wymienione badania należy przeprowadzać przy 
odbiorze każdej partii elementów. 

Wyniki badań materiałów powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora 
nadzoru. 
 

6.4.  Badanie jakości wbudowania  

Badanie jakości wbudowania powinno obejmować: 
 stan i wygląd elementów pod względem równości, pionowości i spoziomowania, 
 rozmieszczenie miejsc zamocowania i sposób osadzenia elementów, 
 stan i wygląd wykończenia wbudowanych elementów na zgodność z dokumentacją techniczną. 
Z dokonanego odbioru należy sporządzić protokół. 
 

7.  OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 7 specyfikacji technicznej.  
Jednostką obmiarową wykonania elementów małej architektury jest komplet zamontowanego urządzenia/ 
elementu. 
 

8.  ODBIÓR ROBÓT 

8.1.  Ogólne zasady odbioru robót  

Ogólne zasady odbioru robót podano w części „Wymagania ogólne” pkt 8.  
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora, jeżeli 
wszystkie pomiary i badania, z zachowaniem tolerancji ww. dały wyniki pozytywne. 

8.2.  Odbiór elementów przed wbudowaniem  

Przy odbiorze powinny być sprawdzone następujące cechy: 
 zgodność wykonania elementów i ich składowych z dokumentacją techniczną, 
 wymiary gotowego elementu i jego kształt, 
 prawidłowość wykonania połączeń (przekroje, długość i rozmieszczenie spawów, śrub), średnice otworów, 
 dotrzymanie dopuszczalnych odchyłek w wymiarach, kątach i płaszczyznach, 
 rodzaj zastosowanych materiałów, 
 zabezpieczenie wyrobów przed korozją. 

8.3.  Odbiór elementów po wbudowaniu i wykończeniu 

Przy odbiorze elementów ogrodzenia powinny być sprawdzone: 
 prawidłowość osadzenia elementu, 
 zgodność wbudowanego elementu z projektem. 
 

9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne wymagania dotyczące podstaw płatności podano w części „Wymagania ogólne” pkt 9.  
 

10.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

PN-EN ISO 8504-1:2002 Przygotowanie podłoży stalowych przed nakładaniem farb i podobnych 
 produktów. Metody przygotowania powierzchni. Część 1: Zasady ogólne 

PN-EN ISO 8504-2:2002 Przygotowanie podłoży stalowych przed nakładaniem farb i podobnych 
 produktów. Metody przygotowania powierzchni. Część 2: Obróbka 
strumieniowo ścierna. 

PN-EN 10025-1:2007 Wyroby walcowane na gorąco ze stali konstrukcyjnych. Część 1: Ogólne 
warunki techniczne dostawy 

PN-EN 10025-2:2007 Wyroby walcowane na gorąco ze stali konstrukcyjnych. Część 2: Warunki 
techniczne dostawy stali konstrukcyjnych niestopowych 
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Norma ISO Seria 9000, 9001, 9002, 9003, 9004) Normy dotyczące systemów zapewnienia jakości i zarządzania 
systemami zapewnienia jakości. 
 
Umowa, warunki Umowy.  
Dokumentacja projektowa. 
 
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy od 
obowiązku stosowania wymogów określonych prawem polskim. Wykonawca będzie przestrzegał praw 
autorskich i patentowych. Jest zobowiązany do odpowiedzialności za spełnienie wszystkich wymagań prawnych 
w odniesieniu do używanych opatentowanych urządzeń lub metod.  


